

中国人民政治协商会议第十一届沂源县委员会
第二次会议提案第 号

(类第号)

案由: 做好工业旅游这篇文章的提案

初审意见：主办单位：支教网
会办单位：

审查意见：主办单位：_____

2023 年 1 月

做好工业旅游这篇文章的提案

背景及问题分析：随着人们生活水平的提高，特别是疫情管控放开后，人们的休闲旅游等活动会爆发式增长，在欣赏沂源景点、品尝沂源美食的同时，有很大一部分人希望通过工业旅游的方式，来了解一些健康产业的状况，通过考察学习增长知识，拓宽视野。就目前沂源县工业旅游这个版块还不能满足人们的需求，各个企业也不是很重视，工业旅游资源相对零散，还没有形成一个工业旅游有价值的参观线。和做的比较好的青岛市的海尔、青啤等企业相比差距还比较大。

建议：从县全局出发统筹规划，先针对大健康产业链有关的企业进行摸底分析，找出每个企业的亮点，量化工业旅游的资源，从食品如啤酒、白酒、果蔬加工到保健品、中药饮片、药包材、药品等进行串联连线。从礼品到参观路线到讲解员，对工业旅游各要素进行全面到位的形象设计，打造沂源工业旅游名片，展示沂源企业形象。

做好工业旅游这篇文章，既符合沂源县“三县战略”又与推进“四新四创”相契合，实现沂源县工业旅游绿色发展重要突破。

